

ПАМЯТИ С. В. КОЛПАКОВА

(к 80-летию со дня рождения, 1933–2011 гг.)

10 января 2013 г. исполнилось 80 лет со дня рождения выдающегося металлурга, крупного организатора советской промышленности, государственного и общественного деятеля, министра металлургии СССР, президента Международного союза металлургов доктора технических наук **Серафима Васильевича Колпакова**.

Всю свою жизнь, все силы и энергию он посвятил металлургии. Серафим Васильевич начал свой трудовой путь в 1951 г. на Ашинском металлургическом заводе бригадиром литейного цеха, затем мастером, технологом, заместителем начальника литейного цеха. После службы в армии в 1957 г. Серафим Васильевич приехал в Липецк, где до 1963 г. работал на Липецком тракторном заводе, а с 1963 г. — на Новолипецком металлургическом комбинате сначала мастером, начальником смены, начальником ККЦ-1, а затем стал директором комбината (1970–1978 гг.). Более 13 лет своей жизни он отдал работе в Министерстве металлургии СССР. В 1978 г. Серафим Васильевич занимал пост заместителя министра, затем на протяжении шести лет (с 1985 по 1989 г.) пост министра черной металлургии, а с 1989 по 1991 г. — министра металлургии СССР. В 1991–1992 гг. он был вице-президентом Ассоциации перспективных материалов, а с 1992 г. — президентом Международного союза металлургов.

На всех этапах трудового жизненного пути С. В. Колпаков оставил яркий след в развитии металлургического производства. Однако самыми масштабными работами с его непосредственным участием были следующие: разработка теории и внедрение в практику современной технологии выплавки стали и ее непрерывной разливки; разработка методов расчета конструкции агрегатов



и машин для выплавки и разливки стали; теоретическое обоснование и внедрение системы очистки и охлаждения конвертерных газов без дожигания, позволившей довести скорость варки стали до 10–12 мин; разработка и внедрение системы бесстопорной разливки стали. Все эти разработки сегодня успешно применяются в мировой металлургии.

Жизнь и деятельность С. В. Колпакова — яркий пример людей той эпохи, которая в свое время создала мощное индустриальное государство, плодами деятельности которой во многом пользуются современники. Будучи президентом Международного союза металлургов Серафим Васильевич много сделал для сохранения информационного поля отрасли: он был главным редактором журналов «Сталь» и «Новые огнеупоры», содействовал организации международных форумов, конференций и выставок в области металлургии. Идея проведения международных конференций огнеупорщиков и металлургов тоже принадлежит С. В. Колпакову. Сегодня, 14 марта 2013 г., Международная конференция огнеупорщиков и металлургов начнет свою работу в 11-й раз.

Будем помнить Серафима Васильевича не только как специалиста высочайшего уровня, но и как замечательного, светлого человека, который навсегда оставил добрый след в сердцах всех, кто его знал.